
COMUNE     DI     ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI CHIETI 

 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

SEDUTA DEL  28 GIUGNO 2007    N°  5 
 

OGGETTO: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 

                     (art. 12 del DPR 20 marzo 1967, n. 223 e successive modifiche) 

 

 
 L’anno duemilasette il giorno ventotto  del  mese  di giugno  alle  ore 18,47  e seguenti, in 

Ortona nella sala  delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al 

Prefetto, e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, 

si è riunito il Consiglio comunale, in seduta ordinaria, di  1^ convocazione. 

 Per la trattazione dell’argomento in oggetto, assume la presidenza il Sig. Dott.  Remo DI 

MARTINO  in qualità di  Presidente del Consiglio. 

 Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, 

lett. a) del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000) il  Segretario comunale Sig. Dott.Angelo 

GIALLORETO; 

Risultano: 

                                                                                               Pres.  Ass. 

SINDACO: FRATINO  Nicola X  

 

CONSIGLIERI COMUNALI:                                                                                                                      

            Pres.  Ass.             

Pres. Ass. 

  1- BOROMEO Carlo X        11- D’OTTAVIO Vincenzo X  

  2- CASTIGLIONE Leo X        12- GRANATA Giuseppe X  

  3- CIERI  Lucio X        13- MONTEBELLO Claudio X  

  4- CIERI  Tommaso X        14- MUSA Franco X  

  5- COCCIOLA Ilario X        15- NAPOLEONE Giulio X  

  6- COLETTI Gianluca X        16- PAOLUCCI Mario X  

  7- COLETTI Tommaso  X       17- RANALLI Rocco X  

  8- DE LUTIIS Giuseppina X        18- SANTORELLI Tommaso  X 

  9- DI CAMPLI Roberto X        19- SCHIAZZA  Anna Lisa X  

10- DI MARTINO Remo X        20- SERAFINI Roberto X  

      

                        Consiglieri  assegnati    21                            Consiglieri  in  carica    21 

 

Risultando in totale: presenti N° 19  e assenti N° 2   la seduta  è valida. 

 



IL PRESIDENTE 

 

                      Informa che, ai sensi dell’articolo 41, comma secondo, del D. Lgs. n. 

267/2000, il Consiglio comunale, nella prima seduta, elegge, nel proprio seno, la 

Commissione Elettorale Comunale. 

 

                      La Commissione è composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre 

supplenti, nei comuni al cui consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, come 

recita l’art. 12 del T.U. DPR 20 marzo 1967, n. 223, così modificato dell’art. 10, comma 2, 

della legge 21 dicembre 2005, n. 270 e dall’art. 3/quinquies aggiunto con la legge 27 

gennaio 2006, n. 22, e con le modalità indicate nel successivo art. 13. 

 

                       Ciò premesso, essendo questo consesso formato da n. 20 consiglieri, saranno 

da eleggere n. 3  componenti effettivi e n. 3 supplenti della Commissione Elettorale 

Comunale, tenendo presente che: 

 

1) i componenti effettivi ed i componenti supplenti dovranno formare oggetto di due 

distinte votazioni; 

2) ciascun consigliere può esprimere un solo voto per ciascuna votazione; 

3) risultano eletti coloro che hanno ottenuto il maggior numero di voti purchè non 

inferiore a due se il Consiglio è composto da un numero di membri pari o inferiore 

a 50; a parità di voti è eletto il più anziano di età; 

4) dovendo essere rappresentata la minoranza, qualora dalla votazione ciò non 

risultasse, si provvederà sostituendo l’ultimo degli eletti con il consigliere di 

minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti; 

5) l’elezione deve avvenire con l’intervento di almeno la metà dei consiglieri 

assegnati; 

6) il Sindaco non partecipa alla votazione. 

 

Il PRESIDENTE  nomina scrutatori i conss. Cieri Lucio, Cieri Tommaso e Cocciola, 

dà corso alla votazione  a scrutinio segreto, che dà il seguente risultato proclamato dal 

medesimo con l’assistenza dei suddetti scrutatori: 

 

Consiglieri presenti n. 19, consiglieri astenuti //, consiglieri votanti n. 18; 

 

Voti per l’elezione dei membri effettivi: 

     Cons. Sig. MUSA Franco voti n. 7; 

     Cons. Sig. DI MARTINO  Remo  voti n. 6; 

     Cons. Sig. DI CAMPLI  Roberto  voti n. 5; 

  

Voti per l’elezione dei membri supplenti: 

 

     Cons.  Sig. COCCIOLA Ilario voti n. 7; 

     Cons.  Sig. CIERI Tommaso voti n. 6; 

     Cons.  Sig. SANTORELLI Tommaso. voti n. 5.  

 

Accertato che la minoranza è rappresentata con i consiglieri: 

 

     Cons. Sig. MUSA Franco nei membri effettivi; 

     Cons. Sig. COCCIOLA Ilario nei membri supplenti; 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 



 

Viste le norme in materia: 

- il T.U./DPR 20.03.1967, n.223 e successive modificazioni; 

- la circolare del Ministero dell’Interno n. 2600/L del 01.02.1986; 

- la circolare del Ministero dell’Interno n. 1/2006 del 04.01.2006; 

 

Visto l’esito delle due eseguite votazioni segrete; 

 

DELIBERA 
 

La Commissione Elettorale Comunale è così composta: 

 

Sindaco:                       Sig.  FRATINO Nicola; 

 

Membri effettivi:       Cons. Sig.  MUSA Franco; 

                                   Cons. Sig. DI MARTINO  Remo; 

              Cons. Sig. DI CAMPLI  Roberto   

 

Membri supplenti:       Cons.  Sig. COCCIOLA Ilario; 

                          Cons.  Sig.  CIERI Tommaso; 

               Cons.  Sig.  SANTORELLI Tommaso. 

 

Successivamente, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con voto unanime, reso per alzata di mano (presenti e votanti 19) 

 

D E L I B E R A 

 

 Di dichiarare, così come dichiara, la presente deliberazione immediatamente 

eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° comma del T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 

18.8.2000, n. 267. 

 

Copia della presente deliberazione viene trasmessa per conoscenza al Sig. Prefetto.   

 

Il  cons. Castiglione presenta l’allegato ordine del giorno, di cui da lettura. 

 

Il Presidente pone a votazione il suddetto ordine del giorno, che viene approvato 

all’unanimità per alzata di mano dai 19 consiglieri presenti e votanti. 

 

Il Presidente interviene come dall’allegato e alle ore 23,15, avendo il Consiglio esaurito 

i suoi lavori, toglie la seduta. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 



 
Comune di Ortona 

 
Consiglio Comunale del giorno 28 giugno 2007 

 

Ordine del Giorno 

Proposta  dei sottoscritti consiglieri comunali 
 

Premesso 

 
Che nell'anno 2004 è stata istituita la sede staccata di Ortona dipendente dal Liceo Scientifico 

Alessandro Volta di Francavilla;  

Che tale sede è frequentata attualmente da oltre duecento alunni;  

Che nell'anno scolastico 2007/2008 si sono iscritti alla la classe 61 alunni + 5 ripetenti per un totale 
di 66 a1unni;  

Che in organico di diritto sono state istituite solo due classi rispetto alle tre dell'anno precedente;  

Che il numero di 33 alunni per il 1° anno di un qualunque corso di scuola primaria o secondaria è 
da ritenersi assolutamente inadeguato;  

Che è ancora in itinere l'organico di fatto;  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Invita l'Ufficio Scolastico Regionale e l'Ufficio Scolastico Provinciale a voler prendere in 

considerazione la richiesta dell' attivazione di una terza classe 1 a e quindi dell' adeguamento dell' 

organico funzionate sia per ottimizzare gli esiti formativi che per permettere a questo nuovo 

Consiglio Comunale di rispondere opportunamente alle richieste territoriali.  

Si precisa che i genitori sono fermamente convinti che per i propri figli l'istituzione locale della 

sede distaccata rappresenti una minore dispersione di energie e quindi favorisca un buon esito 

formativo.  

 
 

 

 


